

La Opinión



SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 VIERNES, 22 DE AGOSTO DE 1930

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

EXTRANJERO

La huelga textil del Norte de Francia se soluciona

LOS PATRONOS HAN ACEPTADO LA FORMULA DEL MINISTRO

PARIS, 22. — Los patronos de la industria textil del Norte han aprobado por unanimidad la fórmula de transacción propuesta por el ministro de Trabajo, según la cual aquéllos aceptan, en la medida que entonces lo permitiera el estado de su industria, examinar de nuevo la cuestión de los salarios, en el caso de que el precio de la vida aumente y por simple indicación ministerial. La decisión de los patronos ha sido inmediatamente comunicada a los delegados obreros.

Los diarios estiman en general que la huelga está virtualmente terminada.

El "Matin" dice que el ministro de Trabajo irá probablemente a Lille, para sancionar los acuerdos que se concierten entre patronos y obreros.

Acuerdo de los Sindicatos obreros
LILLE, 22. — La asamblea general extraordinaria de los Sindicatos de la Confederación general del trabajo, reunida ayer mañana ha aprobado una Orden del día que dice: "La asamblea general se da por enterada de la respuesta de los patronos al ofrecimiento del ministro del Trabajo y se adhiere a ella, acordando la reanudación del trabajo y pidiendo que el expresado ministro venga a Lille a escuchar en la Prefectura a las delegaciones patronales y obreras y que esta conversación sea sancionada en un texto público, al que seguirá la reintegración de los huelguistas a las fábricas."

El ministro de Trabajo a Lille
PARIS, 22. — El señor Laval, ministro del Trabajo, ha marchado ayer tarde con dirección a Lille.

Declaraciones del ministro de Agricultura francés

PARIS, 22. — El señor Fernand David, ministro de Agricultura, interrogado por el "Journal" acerca de la recolección del trigo, ha declarado que la recolección ha costado cara este año, por lo que es de temer que los agricultores lleven juntamente todos los trigos al mercado.

Para obtener entregas escalonadas, el ministro se propone recurrir al sistema de depósitos, tratando directamente con los agricultores que prometen entregar por docenas partes y concediéndoles una prima de conservación. También recurrirá al "warrantage" y al amplio crédito, por medio de la Caja Nacional de Crédito Agrícola y el Banco de Francia.

INGLATERRA

Alumbramiento de la duquesa de York
LONDRES, 22. — La duquesa ha dado a luz con toda felicidad una niña.

Tanto la madre como la hija se encuentran en perfecto estado de salud.

Viaje de un almirante
LONDRES, 22. — El señor Alexander primer lord del Almirantazgo, ha marchado a Marsella, de donde seguirá para Malta.

ALEMANIA

Se encuentra una bomba en el local de los sindicatos.—Lo que dice "Vorwaerts".

HANNOVER, 22. — Ayer mañana ha sido encontrado en el local de los Sindicatos de esta ciudad un paquete, que contenía una máquina infernal. Contiene una granada cargada con tan potentes explosivos, que hubieran sido suficientes para destruir el inmueble, en caso de haber explotado, pero afortunadamente ello no se llegó a producir, a causa de haber funcionado mal el mecanismo de relojería.

El "Vorwaerts" dice que esta máquina...

La reconstitución del sumario Serrán

BARCELONA, 22.—Ayer mañana se ha constituido el juez especial señor Alarcón, que entiende en la reconstitución del sumario del señor Serrán, y tomó declaración al gerente del Banco Urquijo Catafán, el cual manifestó que el señor Serrán entrega en dicho Banco de 10.000 pesetas, importe de una letra girada contra el señor Roig, que le había abierto al procesado un crédito por valor de 96.000 pesetas. También declaró el dueño del hotel Victoria.

También ante el juez especial ha declarado el dueño de la Maison Dorée, quien dijo que no conocía al señor Serrán.

El Juzgado se trasladó a las oficinas de la Compañía de Coches-camas, para la comprobación de los días en que el señor Serrán viajó así como algunos detalles complementarios que figuraban en el sumario desaparecido.

A las nueve de la noche, el Juzgado especial marchó al Palacio de Justicia, donde hizo entrega, mediante recibo, del sumario a la Guardia civil.

na está construída de modo semejante a las que se encontraron con motivo de los atentados de Luneburgo. Se ha abierto una información, y con este fin han llegado dos funcionarios de la policía de Berlín.

Modificación electoral
BERLIN, 22. — El nuevo proyecto de ley electoral aprobado por el Consejo del Imperio prevé la división del Reich en 162 distritos electorales, reunidos en 31 grupos. Cada distrito electoral tendrá unos 385.000 habitantes, de los cuales, unos 250.000 tienen derecho al voto.

El actual boletín de voto que comprende las listas de todos los partidos será suprimido y se vuelve al sistema de antes de la guerra. Los boletines sólo contendrán los nombres de tres candidatos, con la indicación del partido a que pertenecen.

Se elegirá un diputado por cada 70.000 votantes. Lo svotos que sobren en cada distrito serán reunidos y repartidos por cada uno de los 36 grupos, sirviendo también para elegir un nuevo diputado por cada 70.000 votos. Las listas que servían para todo el Imperio quedan suprimidas.

El manifiesto de la coalición electoral
BERLIN, 22. — Los partidos populista, conservador y económico, han publicado su anunciado manifiesto electoral común, en el que los tres grupos se pronuncian en favor de los proyectos de reforma preconizados por el presidente Hindenburg.

SUIZA

El Consejo de la Sociedad de las Naciones

GINEBRA, 22. — El presidente en ejercicio del Consejo de la Sociedad de Naciones y sus colegas examinan la posibilidad de aplazar hasta el 8 de septiembre la próxima sesión del Consejo, señalada primitivamente para el 5 del mismo mes.

YUGOESLAVIA

Las relaciones con Bulgaria
BELGRADO, 22. — En los círculos competentes se declara que carecen de fundamento los rumores que se han hecho circular de supuestas declaraciones acerca de las relaciones búlgaroyugoeslavas por determinado personaje diplomático.

BULGARIA

Informaciones desmentidas
SOFIA, 22. — La Agencia Telegráfica búlgara desmiente las informaciones relativas a supuestas gestiones que se pretende ha realizado el ministro de la Gran Bretaña en Sofía cerca del Rey y del ministro de Negocios Extranjeros, señor Bouroff.

ITALIA

Muerta de un sobrino de Mussolini
CESENATICO, 22. — Sando Mussolini hijo del director del "Popolo d'Italia" y sobrino del "duce" ha fallecido ayer.

Los pagos en especie
ROMA, 22. — El "Giornale d'Italia" dice que en algunas regiones de la provincia de Mantua se ha comenzado a aplicar el sistema de pago en especie a los obreros agrícolas.

Los obreros sin trabajo italianos
ROMA, 22. — Según el "Lavoro Fascista" el número de obreros parados en 31 de julio era 342.000, lo que representa un aumento de 141.000 con relación al mismo mes del pasado año.

La inauguración de la Feria del Mar

SANTANDER, 22.—Hoy, a las diez, zarparán de este puerto con rumbo a San Sebastián, los cruceros ligeros "Méndez Núñez" y "Blas de Lezo", que se trasladan a la capital donostiarra para asistir a la inauguración de la Feria del Mar.

Con el mismo objeto salieron las escuadrillas de torpederos y submarinos. También hoy zarparán con rumbo al Ferrol los acorazados "Alfonso XIII", "Príncipe Alfonso" y "Almirante Cervera".

En Santander quedará el crucero "Miguel de Cervantes", que permanecerá aquí hasta la terminación de la regata Plymouth.

Banquete al aviador La Cierva
SANTANDER, 22.—El ingeniero señor La Cierva fué obsequiado con un banquete en el Real Club de Pedreña.

Ayer tarde hizo diferentes ejercicios tripulando su autogiro en el cual iban como tripulantes algunos ingenieros que asistieron al banquete.

La evolución del socialismo

Conviene saltar con la mirada, de vez en cuando, los límites del ambiente político español. Cambian así la perspectiva y la situación de las cosas, obteniéndose impresiones muy aleccionadoras. Las huelgas de carácter social desenvueltas en el norte de Francia, cuasi en la misma raya fronteriza de Bélgica, son ejemplares para quienes sientan la preocupación de la influencia socialista en la vida política contemporánea. Por que, en efecto, esas huelgas se alzaron para protestar, entre otras cosas, contra las consecuencias de la nueva legislación de asistencia social votada por el Parlamento francés a instancias reiteradas del grupo parlamentario socialista. Y se alzaron, con gestos de violencia, por encima de la voluntad, claramente manifestada, de los jefes del socialismo; eran los comunistas quienes actuaban ahora de agentes de rebeldía, lo mismo que antaño lo hicieron los Guesde, los Sernbat, los Jaurés, precursores estos en las exploraciones de la huelga revolucionaria; Grande habría de ser, empero, el asombro de éstos, si ellos pudiesen ver que no son sus propios herederos políticos los que toman la cosecha por ellos sembrada!

Así ha sucedido siempre, y siempre ha de suceder así. La apertura de la caja de los truenos es un mal negocio político; suele convertir en sordos a quienes de ello abusan. Y, claro es, la sordera mental constituye un grave defecto para los hombres que en la atmósfera política deban actuar de dirigentes: el triunfo, entonces, dependerá de que se oigan volar hasta las moscas. Pero a nosotros, liberales de toda la vida, no puede sorprendernos el contratiempo sufrido por las organizaciones obreras del socialismo francés. Durante muchos años hemos defendido la buena doctrina liberal frente a la errónea doctrina socialista, en lo que atañe a la táctica mejor para los intereses del proletariado. Decíamos, y decimos, que en el terreno parlamentario, sin abandonar la legalidad, se obtienen reformas sociales más rápida y útilmente que por la vía revolucionaria. Y ahora, los hechos y la evolución moderadora del socialismo internacional, nos dan cumplida razón. Pero conste que la obra social de los liberales españoles, cuantas veces pasaron por el Poder nos la había ya dado...

El panorama político europeo debe ser observado con atención por los obreros y los socialistas activos españoles. Es tiempo propicio el actual para fecundas rectificaciones: antes de emprender la marcha por los campos yermos.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha sido rehabilitado, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de marqués de Montemolín a favor de doña Josefa de Mazarredo y Vivanco, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, y el título de conde de Gustarredondo a favor de don Manrique Calvo de Maltrana, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Ha sido concedida la gran cruz de Alfonso XII a don Jorge Bonsor, descubridor de la necrópolis de Carmona, que donó recientemente al Estado, y que acaba de fallecer en Sevilla.

Ha sido concedida a don Daniel Fernández Shaw, secretario de segunda clase nombrado cónsul de la nación en Porta-Alegre, real licencia para contraer matrimonio con la señorita doña Sofía Escario y Bosch.

En septiembre próximo se celebrará en Barcelona la boda de la bella señorita María Josefa de Senmenat y Mercader, sobrina de los condes de Castellsdosrius, con don Luis de Foronda, primogénito de los marqueses de este título.

Otra boda que se anuncia en la ciudad condal es la de la bella señorita Inés de Moxó y Güell, nieta de la marquesa de San Mori y sobrina de los condes de Güell, con don Alberto de Olano y Barandiarán, hijo del conde de Figols.

MEDICO PROCESADO

MALAGA, 22.—El ilustre doctor señor Ramos Acosta ha sido procesado por el Juzgado de la Alameda, acusado del delito de sedición. Dicho médico dió un grito subversivo durante el banquete republicano del domingo.

Automóvil por un precipicio.—Varios heridos

MALAGA, 22.—En la carretera de Colmenar, el automóvil que conducía Sebastián Segovia, ocupado por los corredores de comercio don Antonio Montañés Palomo, don Miguel Requena y el comerciante de Tolox don Francisco Castillo Gallardo, cayó por un precipicio, resultando con lesiones graves Montañés y Castillo, y leves Requena. El automóvil quedó destruido.

En la playa de Benagalbón pereció ahogado cuando se bañaba, José González Garrido, de cuarenta años, cuyo cadáver fué recogido por unos pescadores.

A «Pamplinas» le han gustado las rejas sevillanas con sus tiestos

SEVILLA, 21.—Ha llegado esta tarde el actor de cine "Pamplinas", acompañado de su esposa y cuñada.

Anoche salió a presenciar en un cine al aire libre algunas películas que se han proyectado en las que él trabaja. Después ha recorrido las calles del barrio de Santa Cruz y ha visitado el patio del Alcázar, contemplándolo a la luz de la luna.

Están encantados de las callecitas de Sevilla y sobre todo lo que ha llamado mucho la atención a los viajeros han sido las rejas con sus macetas. Terminado el recorrido del barrio de Santa Cruz se retiraron al hotel.

El veraneo regio

Las regatas extraordinarias
SANTANDER, 22. — Se celebró ayer mañana la regata extraordinaria que debido al mal tiempo reinante hubo de celebrarse dentro de la bahía. Los resultados fueron los siguientes:

Primero, "Toribio", tripulado por el Infante don Jaime.
Segundo, "Cantabria", tripulado por el Infante don Juan.
Tercero, "Hispania", tripulado por el Rey.

El "Rat Penat", tripulado por el duque de Fernán Núñez, y el "Osborne", por la Reina fueron descalificados. El "Neva" abandonó la prueba por haber tocado una boya.

Visita al sanatorio de Pedrosa
SANTANDER, 2. — Los Reyes desembarcaron a las once y media regresaron a Palacio. Por la tarde Sus Majestades fueron a Pedrosa acompañados del séquito palatino para hacer la visita anual a aquel establecimiento.

Fueron recibidos por las autoridades, personal facultativo y los 500 niños de las colonias escolares, que hicieron objeto a los Reyes de un grandioso recibimiento.

Esperaban también el obispo de la diócesis, y en unión de todos ellos, los Soberanos recorrieron las distintas dependencias. En el pabellón Infanta Beatriz fueron obsequiados con un "lunch", terminado el cual se trasladaron al teatro de la naturaleza donde los niños hicieron algunos ejercicios gimnásticos.

Las regatas de motonaves
SANTANDER, 22. — Ayer a las seis de la tarde regresaron al Real Club Marítimo, donde se encontraba ya el Infante don Jaime. Todas las personas reales permanecieron allí presenciando las regatas de motonaves que dió comienzo a las seis y media. Esta prueba fué presenciada por miles de personas apañadas a todo lo largo del muelle.

La tarde de la Real Familia
SANTANDER, 22. — Los Reyes a las siete y media regresaron a la Magdalena.

Don Jaime dió un paseo en automóvil por la población. Las Infantas y don Juan pasaron la tarde en el tenis de la Real Sociedad de la Magdalena, y don Gonzalo marchó de excursión a Puente Arce, donde pescó truchas.

Anoche la Reina y las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, asistieron a una función de gala en el teatro Pereda, donde Federico García Sanchís, desarrolló una charla lírica sobre el vuelo del zepepín.

Ministros portugueses en Vigo

Regatas y otros festejos
VIGO, 22. — A Valença de Miño llegaron el presidente del Consejo portugués, general Oliveira y los ministros de Interior y Justicia, señores Matos y Rodríguez.

En la Cámara Municipal verificóse la recepción oficial de los ilustres viajeros a los que dió la bienvenida el alcalde, coronel Cordeiro.

El general Oliveira en su discurso dijo que aprovechaba la ocasión de hallarse frente a la noble nación española para dirigirle un cariñoso saludo por conducto de nuestro vicecónsul señor Galán Padilla, que asistía al acto.

Se han celebrado las regatas de balandros resultando vencedor el "Adalino Vigo", patroneado por Rodrigo Alonso.

En la calle Policarpo Sanz verificóse la batalla de flores, otorgándose el primer premio a la carroza "Mariposa" presentada por el Casino de Vigo.

Ha llegado a Tuy el obispo de Peñay (Brasil) con objeto de ayudar a su compañero de dicha diócesis.

Los bellos del mar

CARTAGINA, 22.—Un buque que con cargamento de sal salió de Torreveja con dirección a Avilés, hundióse rápidamente a causa de una gran vía de agua abierta en el casco.

Del asesinato de la barriada de Clot

BARCELONA, 22.—A consecuencia del asesinato de Jaime Marcet, fueron detenidos Francisco Bartra y Juan Serra (Sopas). El primero manifestó que desconoce el paradero de su hijo Antonio, aunque cree que se halla en Francia. Después de declarar, fué puesto en libertad.

Juan Serra ha quedado encarcelado e informado. Parece que no dió una explicación satisfactoria de lo que hizo la noche del crimen, incluso adujo testimonios de unas obreras, a las que dijo había acompañado al salir de la fábrica, las cuales han negado el hecho y hasta se dice que afirmaron que el "Sopas" les escribió diciéndoles que si las interrogaban sobre esto, contestasen afirmativamente. La detención de ambos las llevaron a cabo dos guardias de Seguridad y tres agentes de Vigilancia. Se produjo gran efervescencia entre los obreros de la fábrica, que protestaron ruidosamente de las detenciones, diciendo que iban a la huelga. Después de mucho trabajo se logró apaciguar los ánimos. En el Juzgado estuvieron ayer un hermano de la víctima, llamado Francisco, y un primo de Jaime. Hicieron entrega al juez de un mechón de cabello y una muela que encontraron en las inmediaciones del lugar donde fué hallado el cadáver. El médico forense ha reconocido las piezas entregadas y ha declarado que la muela estaba intacta, incluso con las raíces, y que tiene adherido un trozo de encía. El cabello tiene adherido también un trozo de cuero cabelludo. Tanto la muela como el cabello, parece que son de la víctima.

La Policía estuvo en casa de Juan Bartra hijo del obrero que se dice está en Francia, a fin de averiguar si su sobrino estuvo por aquellos lugares. Parece que la diligencia fué nula. Por la tarde el juez, con el personal auxiliar, estuvo en el lugar del crimen donde levantaron un plano de la posición que tenía el cadáver. A las once de la noche regresó el juez al Palacio de Justicia y tomó declaración a una obrera llamada Leonor, la cual dijo que el lunes al salir de la fábrica a las siete, una hora antes que los demás obreros, pues tiene autorización para amamantar a su hijo, a los pocos metros de la fábrica encontró a Juan Serra (Sopas) que la acompañó hasta su casa. Fernando Turner ha declarado que luego acompañó a Serra hasta su domicilio y después de cenar volvió a la casa a verle, encontrándole y estando con él un rato, como tenía costumbre todas las noches. El Sopas ha sido puesto en libertad. Un grupo de obreros le esperaba a la salida y le hicieron objeto de una ovación.

Los agentes de Policía han estado en casa de la madre de la víctima y de un hermano del mismo. Parece que se trata de detener a un individuo apodado el Pavés, amigo del muerto y otro individuo, el cual no ha vuelto a su casa desde el día del crimen.

Un alcalde se suicida arrojándose al Duero

ZAMORA, 22.—Frente a la capital ha aparecido el cadáver del alcalde de Mojados (Valladolid) don Saturnino Blanco que, por disgustos familiares, decidió suicidarse.

Para conseguirlo se ató al cuello una cuerda con una enorme piedra y así se arrojó al agua.

La familia del suicida vino a Zamora a buscarle, pues había recibido una carta del señor Blanco anunciándole su propósito de quitarse la vida.

Los médicos en su dictamen dicen que el alcalde suicida falleció hace varios días.

La cosecha de la remolacha

En la ribera del Orbigo
LEON, 22.—Cada día que pasa se tienen mejores impresiones sobre la cosecha de remolacha en la ribera del Orbigo.

Calculase que muy pocos años había igualado la cosecha a la actual, que se cree ascenderá a 100.000 toneladas, o sean 40.000 más que la anterior.

Ante la abundancia de remolacha que se avvicina, la Azucarera construye en Veguellinas un almacén de 1.800 metros cuadrados.

Viaje de nuestro embajador en los Estados Unidos

VALENCIA, 22.—A bordo del "Magallanes", ha llegado hoy de paso el embajador señor Padilla, el cual continúa su viaje a Norteamérica.

El pleito de las aguas de Onteniente
VALENCIA, 22.—Hoy es esperado el gobernador civil, señor Amado.

El interino manifestó que había resuelto la cuestión de las aguas de Onteniente armonizando los derechos de regadío de las huertas viejas con el de la partida llamada Novales.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

CUENTOS DEL SIGLO XIX MILÉSIMA

Se despegó el reloj del pasillo con un ruido producido por el rodaje presto en movimiento y dio las dos de la madrugada. Paco Milésima, que estaba muriéndose en la alcoba de la sala, despertó del sueño comatoso que le invadió al cerrar la noche y miró en la semi-obscuridad en que tenía sumida la alcoba, la veladora de porcelana. Al pronto no vio nada. El parpadeo de la mariposa sobre el aceite de la veladora le pareció que lo bamboleaba todo, que las colgaduras de la cama y el techo de la habitación se le iban encima, apagándole la visión clara de las cosas, y volvió a cerrar los ojos diciéndose con terrible tranquilidad de espíritu: —Me muero antes de un cuarto de hora. Por si era verdad abrió de nuevo los ojos para despedirse de aquellas riquezas de soltero que podía vislumbrar desde la cama, y sólo entonces distinguió vagamente al pronto, y con más fijeza luego, el bulto que hacia el fondo de la alcoba y tan inmóvil que apenas se movía los labios. Ignoraba Milésima que estuviese allí ni quién la había llamado, y haciendo un esfuerzo con sus pulmones de tísico llamó: —Hermana... El bulto se puso en pie, se despegó de la butaca, encendió una bujía preparada junto a la veladora y se acercó a la cama... No; nadie hubiese creído capaz a Milésima, que estaba acabando, de incorporarse con tanta energía... Pero es lo cierto que se sentó en la cama, que cogió por la muñeca a la monja con su mano blanca y exangüe y que dijo entre espantado y ansioso: —Tú!... Pero, ¿eres tú! Retrocedió la monja al ver el rostro pálido y chupado de aquel miserable a quien había perdido de vista hacía seis años, se soltó de la mano que la sujetaba débilmente y dando de espaldas a la vidriera de la puerta de la sala exclamó a su vez mucho más espantada: —Milésima! A Milésima le entró en aquel punto una tos terrible que le sacudió de pies a cabeza y pareció que iba a abreviar el trance final; cayó de espaldas sobre la cama, abrió más aún los ojos, aunque parecía imposible, y fue tal, tan grande la angustia del momento, que la monja sintió profunda lástima y acercándose de nuevo al lecho pasó el brazo por debajo del cuello del hombre y le ayudó a respirar. —Sí... yo soy, yo mismo, Milésima—dijo éste al fin, cuando pudo convertir el aliento en palabras—. Milésima rico, Milésima poderoso, Milésima moribundo. Pero... tú, tú... tú aquí... ¿quién te ha traído?, ¿qué traje es ese? —Mi traje de viuda—contestó la monja apaciblemente, libre ya del estupor del encuentro.

—Viuda tú... ¿viuda de quién?—preguntó el desventurado, haciendo otro esfuerzo inútil para incorporarse. —Viuda de Milésima—contestó gravemente la monja—; viuda del Milésima pobre, del Milésima que tuvo gran corazón hasta la noche en que me dejó con mi hijo en la desamparada esquina de una calle. Miró la monja fijamente al tísico y leyó la pregunta en los ojos vidriosos de éste. —Murió, Milésima; debió morir de hambre, para que lo sepas, porque hambre tenía yo y no podía darle lo que a mi misma me faltaba. —¿De hambre!...—resolvió angustiado el moribundo. —Casi como yo—replicó la monja— por que a punto estuve de morir yo también, pero sin duda Dios quiso hacerme esperar hasta hoy. Milésima movió sobre la almohada a derecha e izquierda la cabeza y dijo: —¿Dios?, ¿quién es?, ¿dónde está? —La monja le puso la mano sobre los labios lividos y contestó con infinita dulzura: —Está aquí, entre tú y yo, sin duda para impedir que te mueras sin conocerle; está aquí pesando sobre tu pecho que te ahoga, sobre mi corazón, que dejaste vacío y abierto a todas las desesperaciones. No blasfemes y reza si sabes. No sabía Milésima, y esta ignorancia del lenguaje con que hablamos al eterno poder, se le apareció en aquel momento supremo como un vacío enorme que le separaba de la bienaventuranza. Miró aterrado aquella figura otro tiempo adorada que a un lado de la cama estaba dulce e inmóvil, y alargó la mano flaca que la monja cogió esta vez entre las suyas suaves y tibias. —No, no sé—murmuró el misero. —No importa—replicó sossegadamente ella, inclinándose un poco—, di conmigo. Y empezó: —Padre nuestro que estás en los cielos... —Padre nuestro... Y así, poco a poco, porque la lengua ya torpe de Milésima desarticulaba las palabras, llegaron al fin. En el estupor silencioso de la alcoba, sonó la oración con tono augusto, y Para Milésima, que estaba ya en los últimos alientos, fué creciendo la figura de la sor, abriendo primero el techo con una inundación de luz vivísima, subiendo después por las tinieblas del espacio como una alborada y tocando al fin en las regiones serenas e inaccesibles. Y con el postrero esfuerzo del barro humano que quedaba en él, tiró Milésima de la monja hacia así y dijo: —Dame un beso... uno. Se echó atrás ella y siguió rezando en voz baja hasta el momento en que agotado Milésima por aquel último e impuro deseo, dió de sus pulmones deshechos el definitivo suspiro. Lo echó de ver la monja, se acercó al muerto, le miró largo espacio con los ojos húmedos y acercándose a él con un movi-

miento nervioso y rápido, le besó en los lividos labios, llorando silenciosa y amargamente. El primer rayo de luz del amanecer filtró por el entreaberto balcón de la sala hasta la alcoba y alumbró aquel pecado que no lo era ciertamente a los ojos de "El", que puso el amor en el fondo de todos los corazones.

VALORES PUBLICOS Día 22. Interior 4 por 100. Exterior 4 por 100. Amortizable 4 por 100. Deuda ferroviaria. Bonos del Tesoro. Ayuntamiento Madrid 1868. Cédulas Banco Hipot. Acciones Banco de España. Tabacos. Fénix. Ferrocarriles Andaluces. Metro. Ferrocarril Norte de España. Azucareras preferentes. Peñarroya. Moneda extranjera. Francos. Liras. Libras. Dólares. Marcos oro.

EL ESTADO PONTIFICIO. Cónsules pontificios. CIUDAD DEL VATICANO, 22.—Las autoridades están estudiando un plan para nombrar cónsules pontificios en las principales ciudades del mundo. El primer cónsul que se nombrará será casi seguramente el de Roma, encarga-

do de velar por los intereses de Italia de los ciudadanos de la Ciudad del Vaticano. Los cónsules en el extranjero serán preladados y estarán agregados a las Nunciaturas. Traslado a Roma de una publicación de los jesuitas. CIUDAD DEL VATICANO, 22.—Con autorización de la Curia generalicia de la Compañía de Jesús, se ha procedido al traslado a Roma de las oficinas, Dirección y Redacción de los "Monumentos e historia de la Compañía de Jesús", que radicaba en Madrid. La Dirección, Oficinas y Redacción han quedado instaladas en la mencionada Curia. Una nota oficiosa de la Ciudad del Vaticano sobre los viajes del Papa. ROMA, 22.—En la Ciudad del Vaticano se ha entregado a los periodistas el siguiente comunicado: "Informadores fantásticos afirman que el santo padre ha tenido que renunciar a los viajes que tenía proyectados, incluso al de Castel Gandolfo. Los que tal dicen, olvidan que estos proyectos de viaje fueron desmentidos en cada caso, conforme eran anunciados. El santo padre no había hecho ningún proyecto de los anunciados. En cuanto a Castel Gandolfo, cuyos trabajos de reforma no están terminados, nadie puede asegurar que el santo padre no vaya allí en cualquier momento con objeto de inspeccionar las obras, por las que se interesa personalmente. Además los informadores fantásticos en cuestión se contradicen, porque anuncian al mismo tiempo que el Papa recibe diariamente a centenares de visitantes y que recorre el Vaticano, y no se concibe que quien es capaz de semejante esfuerzo no lo fuera de hacer en automóvil un viaje de cuarenta minutos a Castel Gandolfo. Semejantes informaciones no son informaciones, sino fantasías".

EL «GORDO» EN HUELVA. HUELVA, 22.—En la mina La Concepción, Francisco Crespo Boza, de treinta y siete años, se encontró un cartucho de dinamita que al recogerlo le hizo explosión en las manos, resultando horriblemente des trozado. El ordenanza de la Junta de Obras del Puerto, Ricardo Linero, adquirió dos series del número 36.063, preñado con el "gordo", repartiendo los décimos en participaciones de peseta.

La circulación en Cataluña. Los numerosos accidentes de ayer. BARCELONA, 22.—En los diferentes dispensarios públicos han asistido hoy a varias personas a consecuencia de diversos accidentes de automóviles. —Jaime Pujolet, de veinte años, que montaba una bicicleta, fué atropellado por un auto en el paseo de San Juan. —Modesto Bartoli, de siete años, en la calle de Joaquín Costa. —Florencio López Vázquez, fué atropellado en la calle de la Boquería. —En San Andrés de Llavaneras un camión conducido por Jesús Carre, volcó, resultando heridos el chófer y Jaime Mir. —En el paso a nivel de Martorell fué atropellado por un tren un carro. Resultaron muertas dos mulas y herido de gravedad Francisco Soleras. Otros dos individuos que viajaban en el carro no sufrieron daño alguno. —En el kilómetro 42 de la carretera de Berga a San Fructuoso volcó un automóvil conducido por José Parera, resultando éste muerto.

Motorista herido. Dicen de Mataró que un zapatero que conducía una motocicleta fué alcanzado por un tranvía de la línea de Argenteña, resultando con graves heridas. —Comunican de Gerona que a causa de un accidente de automóvil han resultado heridos el jefe del avance catastral don Rafael Sánchez y el chófer que conducía el vehículo.

CONFLICTOS SOCIALES. Los conflictos de Barcelona. BARCELONA, 22.—La Asociación Patronal de Fotógrafos ha publicado una nota en los periódicos, advirtiendo, en respuesta a otro comunicado del Sindicato Libre, que no es cierto que sean los patronos los que han dejado de cumplir las bases de trabajo, sino que han sido los obreros los que han infringido ciertos extremos de las expresadas bases. BARCELONA, 22.—Ayer tarde celebraron una reunión en la Delegación Regional del Trabajo los obreros y patronos de las fábricas de género de punto de Mataró, en las cuales está anunciada la huelga para el próximo lunes. Después marcharon al Gobierno civil para dar cuenta al gobernador interino del resultado de la entrevista celebrada. Por ahora parece ser que reinan corrientes conciliadoras, y la impresión es optimista. BARCELONA, 22.—La Federación de entidades obreras del puerto ha publicado una nota en los periódicos, llamando la atención de las autoridades ante los reiterados intentos de perturbación de su vida interna, por parte de elementos extraños, que se introducen ilegalmente en sus Asambleas, así como en las habituales reuniones de contratación que se celebran en el domicilio social de la Federación.

NOTICIAS DEPORTIVAS. Montañismo.—Peñalara trabaja con eficacia. Parece ser que Peñalara, la popular Sociedad Alpina, ha decidido comenzar las obras de ampliación de su chalet de Navacerrada con vistas al próximo invierno, durante el cual los directivos peñalaresos piensan realizar numerosos cursos y competiciones. Una adquisición del Español. BARCELONA, 22.—Parece ser que el Real Club Deportivo Español durante su excursión por Andalucía ha encontrado en Córdoba un excelente delantero apellidado Muñoz, quien ayer mismo ha firmado ficha por el Club catalán. La baja de Zamora ha producido gran disgusto en el Club y es muy yosible que de lugar a disensiones. El campeonato del próximo año. El año próximo Castilla jugará su campeonato regional mancomunado con Aragón. En esta temporada los dos comités del Centro descenderán automáticamente a la categoría inferior, pues está estipulado que los participantes sean cuatro por Centro y dos por Aragón. Natación.—Se inaugura una piscina. En el vecino pueblo de los Molinos se ha inaugurado recientemente una piscina de natación construída a expensas de los elementos que veranean en el citado pueblo. Con este motivo se organizaron varios concursos de natación y saltos, que estuvieron muy concurridos. Boxeo.—Una derrota de Ferrand. NUEVA YORK, 22.—Se ha celebrado un combate entre el húngaro Krofis y el español Ferrand. Este fué batido a los puntos por su contrario que se mostró superior durante los diez asaltos que duró la pelea. Fútbol.—El calendario madrileño. Comenzará el campeonato regional el 14 de septiembre. Concluirá el 30 de noviembre. Seguramente al aficionado conocer las fechas de todos los partidos. A continuación publicamos el detalle, con las advertencias de que se jugará en el campo del Club citado en primer lugar, y de que el terreno de juego del Athletic será el racinguista de Vallecas. Item más: en cada fecha de la primera vuelta hay anunciados tres partidos. Pero no se jugarán coincidentemente. Uno será el sábado; otro, en la mañana del domingo, y otro, por la tarde. Excesiva carga que se quiere echar sobre el interés del aficionado. Veremos si la sostiene. Detalle: Primera vuelta.—Septiembre: Día 14, Tranviaria-Racing, Madrid-Nacional y Unión-Athlétic. Día 21, Nacional-Tranviaria, Athlétic-Racing y Unión Madrid. Día 28, Tranviaria-Madrid, Racing-Unión y Athlétic-Nacional. Día 12, Tranviaria-Unión, Racing-Nacional y Madrid-Athlétic. Segunda vuelta.—Día 19, Racing-Tranviaria, Nacional-Madrid y Athlétic-Unión. Día 26, Nacional-Athlétic. Noviembre: día 1, Tranviaria-Nacional y Madrid-Unión. Día 2, Racing-Athlétic. Día 9, Madrid-Tranviaria y Unión-Racing. Día 16, Tranviaria-Athlétic. Día 23, Racing-Madrid y Unión-Nacional; y Día 30, Unión-Tranviaria, Nacional-Racing y Athlétic-Madrid.

UNION ELECTRICA MADRILEÑA. Servicio de obligaciones 6 por 100.—Emisiones años 1923 y 1926. A partir del día 1 de septiembre próximo, se pagarán contra cupón número 15 de las obligaciones 6 por 100 emitidas en 1923 y contra cupón número 10 de las obligaciones 6 por 100 emitidas en 1926 los intereses vencimiento 1 de septiembre de las que tiene esta Sociedad en circulación, a razón de pesetas 15, libre de todo impuesto. Este servicio se efectuará en Madrid, Oficinas de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, 25, y Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; en Gijón, Banco Minero Industrial de Asturias; en Granada, Banco Urquijo (Agencia de Granada), y en Sevilla, Banco Urquijo (Agencia de Sevilla). Madrid, 19 de agosto de 1930.—Valentín Ruiz Senén, consejero y director gerente.

Espectáculos para mañana. CALDERON.—A las 6.30, La Rosa del Azafrán; a las 10.30, El Caserío. FUENCARRAL.—(Compañía lírica Luis Ballester).—Precios populares.—A las 7 y 10.45, La mujer de bandera (éxito formidable). ROMEA.—A las 7 y a las 11, La comedia andaluza, en la que tomarán parte Pilar y Luisita Esteso.

Informaciones de toda España

Las multas por falta de higiene.—Una queja. BARCELONA, 22.—Visitó al gobernador una Comisión de dueños de cafés y bares y tabernas enfadado en los alrededores de Barcelona exponiéndole sus quejas por las muchas multas que se les impone por faltas de higiene. En pocos días han sido multados 41 establecimientos. Un niño ahogado en una charca. SEVILLA, 22.—En el pueblo de Coronil, el niño de ocho años, Manuel Díaz Romero, se cayó a una charca de dos metros de profundidad y pereció ahogado. Regreso del subsecretario de Gracia y Justicia. BILBAO, 22.—Hoy, en el rápido de la una, ha marchado a Madrid el subsecretario de Gracia y Justicia señor Taboada. Fué despedido en la estación por el gobernador civil, presidente de la Diputación, don Tomás Gandarias y el personal de la Audiencia, de la que fué fiscal el señor Taboada. Un estudiante perece en un foso. SALAMANCA, 22.—Con objeto de pasar una temporada en Sanchoñ de la Sagrada, llegó de Madrid hace unos días don Antonio Rodríguez, a quien acompañaba su hijo Manuel. Este subió a la tapia de un huerto con tan mala fortuna que se derrumbó la pared, cayendo el infortunado muchacho a un foso donde murió congestionado. El padre tiene que ser vigilado porque, en su dolor, quiere arrojarlo al foso donde pereció su hijo. Un obrero ahogado.—Un mendigo se cae y se mata. ZAMORA, 22.—Bañándose varios obreros de Muelas del Pan, pereció ahogado en el río Esta Florencio Santos Martín, que trabajaba en las obras de los Saltos del Duero. —En Fermoselle, el pordiosero Mateo Alfonso Sánchez, de setenta y tres años, en estado de embriaguez, se subió a la ventana de una casa donde se quedó dormido. El beodo tuvo la desgracia de caerse a la calle, sufriendo tan graves lesiones que murió cuando se le trasladaba en un automóvil al hospital. Las conferencias forestales en la Feria de Muestras. OVIEDO, 22.—En la instalación de

montes, caza y pesca, de la Feria de Muestras, se ha celebrado la segunda conferencia de divulgación forestal. La disertación estuvo a cargo del ingeniero de montes del Instituto Forestal, don Luis Sanguino. Desarrolló con gran elocuencia el tema "Producción y aplicación de los combustibles vegetales". Fué aplaudidísimo. Tres jóvenes arrastrados por la corriente. BARCELONA, 22.—De los pueblos de Castellbell y Vilar salieron ayer por la mañana los jóvenes José Más, de diez y nueve años; Francisco Dabán de veintitrés, y Enrique Berenguer, de veintinueve, con el propósito de pescar en el río Llobregat. Varios familiares de los jóvenes, alarmados por el retraso del regreso de éstos salieron acompañados de una pareja de Mozos de la Escuadra para recorrer las márgenes del río, hallando en la presa de la fábrica Burés los cadáveres de los tres jóvenes. Niña salvada por un barquero. ZARAGOZA, 22.—La niña de cinco años Juana Sebastián Gandoso se cayó a la acequia llamada "Macanal" y la corriente la arrastró hasta el río Ebro, en donde fué salvada por el barquero Agustín Serrano. Aplastado por el carro que conducía. ZARAGOZA, 22.—Comunican de Gelsa que un carro, al volcar, cayó sobre el carretero Dámaso García, de cincuenta y nueve años. Sufrir el carretero la probable fractura de la columna vertebral. Crisis municipal en Cuenca. CUENCA, 22.—Con carácter irrevocable ha renunciado al cargo de concejal don Rufino Martínez Garya, que desempeñaba la primera tenencia de alcaldía. El tercer teniente alcalde don Félix Sainz Rodrigo, ha retirado la dimisión que tenía presentada. Por meterse a redentor.—Un hombre herido. SALAMANCA, 22.—En el pueblo de Cepeda riñeron por antiguos resentimientos, los vecinos Juan Manuel López y Manuel Elías García. Desde su domicilio presenció el altercado Antonio Elías Díez, tío del segundo, acudiendo en su defensa. El mediador, Antonio, recibió una cuchillada que le asestó el contrincante de su sobrino. Manuel López fué detenido.

Robo importante.—Atraco. BARCELONA, 22.—Salvador Blanch ha denunciado a la policía que de la habitación que ocupaba en el Hotel Condal le han sustraído 2.000 pesetas en metálico y alhajas valoradas en 4.000 pesetas. —Juan Claris ha denunciado que en la puerta de Santa Madrona fué atraco por cuatro individuos que le sustrajeron 450 pesetas. Mejora importante. ZARAGOZA, 22.—La Sociedad zaragozana de urbanización y construcción ha manifestado que se va a empezar la edificación de 84 hoteles en el barrio de Terminillo. Desprendimiento de tierras. ZARAGOZA, 22.—El comandante del puesto de la Guardia civil de Muel comunica que en el kilómetro 23 de la vía férrea ha ocurrido un desprendimiento de tierras que ha interceptado el paso. Un tren que venía a Zaragoza tuvo que parar en la estación de Muel. Desde la ciudad se envió un convoy para trasbordar a los viajeros, los cuales llegaron esta noche. Un minero aplastado. OVIEDO, 22.—En un pozo de la mina "Santa Bárbara", sita en el pueblo de Turón, ocurrió un desprendimiento de tierras que alcanzó al obrero José Ramón Fernández Martínez, de veintiseis años, casado, que pereció horrorosamente aplastado. Fuga de novios. SEVILLA, 22.—En la comisaría de Vigilancia, ha denunciado el comerciante don Antonio Cordero Pérez, que le han desaparecido 4.000 pesetas en metálico y varias alhajas, y denuncia como autores de la sustracción a una hija llamada Carmen y al novio de ésta, Cristóbal Torres, de oficio camarero. Este ha desaparecido de Sevilla. El censo electoral sevillano tiene muchos errores. SEVILLA, 22.—Hoy ha acudido un gran gentío al lugar donde están expuestas las listas del censo. La mayoría de los ciudadanos han podido ver que no estaba incluidos en el censo, y ello ha originado numerosas reclamaciones. Figuran, por el contrario, muchas personas fallecidas. A pesar de todo esto, el censo ha aumentado en Sevilla en 10.000 electores.

Noticias de Madrid

El precio de las subsistencias

Una Real orden del ministerio de Economía recuerda las disposiciones legales que encomiendan a los Ayuntamientos la policía de subsistencias.

En cumplimiento de las indicadas disposiciones, y atendiendo a las especiales condiciones en que actualmente se encuentran los mercados en España, sin desconocerse que esta misma situación pudiera originar un afán desmedido de lucro por parte de algunos industriales que se hace preciso atajar en evitación de males mayores se dispone:

Primero. Por los gobernadores civiles se adoptarán las necesarias medidas para obligar a los Ayuntamientos al estricto cumplimiento de los deberes que les impone el artículo 12 del reglamento de 29 de marzo último, especialmente en cuanto afecta a la policía de subsistencias, vigilando con el mayor cuidado el que los mantenimientos a que se contrae el artículo segundo de dicho cuerpo legal lleguen al público en las debidas condiciones de calidad, peso y precio, sancionando con todo rigor las infracciones que se cometan con arreglo a las facultades que en este respecto están conferidas a los alcaldes.

Segundo. Los alcaldes presidentes de los Ayuntamientos procederán con urgencia al estudio de los precios a que en sus respectivos términos municipales deban ser vendidos al detalle los principales artículos de primera necesidad, atendiendo a los que alcancen en los puntos de origen, gastos indispensables y beneficio industrial; cuyos estudios en unión de los antecedentes que hayan servido de base para los mismos se remitirán a los gobernadores civiles para que éstos, con su informe, y sin que ello suponga establecimiento de tasas, por no haber llegado el momento oportuno previsto por la ley a estos efectos, los envíen a su vez a este ministerio para la correspondiente regulación, si procediere.

Tercero. Para el mejor cumplimiento de lo ordenado, por los gobernadores civiles se adoptarán cuantas medidas estimen pertinentes, utilizando con toda energía los medios coercitivos de que pueden disponer con arreglo a lo preceptuado en el artículo octavo del reglamento de referencia.

Diputación Provincial

Informaciones provinciales

Nuestra Corporación provincial imitando los buenos ejemplos del Ayuntamiento y no los malos, ha enviado a Santander una colonia escolar del Colegio de Nuestra Señora de las Mercedes. Ayer salieron treinta niñas con destino al citado punto y al regreso de éstas saldrán otras tantas. Nos parece muy bien el criterio de la Diputación y creemos que en los próximos presupuestos se ampliará partido tan útil.

Una visita de inspección

El señor Prieto Pazos, diputado titular del impuesto de Cédulas personales acompañado del señor Interventor de Fondos don Eusebio Fernández Redondo, jiró en la tarde del jueves una amplia visita de inspección a las oficinas recaudatorias del distrito, pudiendo comprobar la absoluta ausencia de aquellas cosas que otros años constituían una vergüenza de organización. El señor Prieto Pazos salió altamente satisfecho de la marcha del servicio.

Cronica de sucesos

El crimen de Vicálvaro.—El autor se suicida ahorcándose con la faja

Como se recorda, el pasado martes se desarrolló en la carretera de Vicálvaro un sangriento suceso del que resultó muerto Jacinto Ruiz y gravísimamente herida su esposa, Andrea Priego.

El autor del doble crimen, León Sanz, y su esposa Ignacia Sánchez, fueron apresados por la guardia civil de Pueblo Nuevo, y fueron conducidos ambos al depósito de detenidos de Vicálvaro, para ser trasladados a la prisión preventiva de Alcalá de Henares, a disposición de aquel Juzgado instructor.

Ayer, al entrar en el calabozo donde se encontraba León, el alguacil vió que el detenido se encontraba inmóvil pendiente de una faja que tenía arrollada al cuello.

Como apreciase que era cadáver, dió cuenta al Juzgado municipal de Vicálvaro, que se personó en el lugar del suceso, donde el médico forense reconoció a León, certificando que era cadáver, y que la muerte se había producido por suspensión.

Parece ser que León para conseguir sus propósitos ató uno de los extremos de su faja a los hierros de la ventana del calabozo, y el otro, al que había atado la correa, se lo arrolló al cuello.

Antes parece ser que trató de suicidarse tapándose con unos trapos las narices y la boca.

La desventurada Andrea, se encuentra en el mismo estado de gravedad.

Ayer tarde, en vista de que en su domicilio no se le podía prestar la debida asistencia, fué trasladada en una ambulancia al Hospital Provincial.

De sus seis hijos se ha hecho cargo su familia.

Fallecimiento de dos heridos de accidentes.

El vecino de Fuencarral Ignacio Alonso de Dios sufrió una caída en el citado

pueblo y fué trasladado al Hospital de la Princesa donde los facultativos le apreciaron la fractura de la base del cráneo. El desventurado herido falleció ayer a última hora de la mañana.

También en el Hospital Provincial, y a consecuencia de las heridas que se produjo al caerse de un tranvía de Cuatro Vientos, en la carretera de Extremadura falleció ayer Aquilino López García, de cincuenta y ocho años, que habitaba en las inmediaciones del Campamento.

Incidencia en un pajar

En la calle del General Oraá, 40, se declaró un incendio en un pajar que existe en la planta baja de dicho edificio.

Los bomberos, a las órdenes del señor Pingarrón, se personaron en el lugar del siniestro consiguiendo localizarlo a los pocos momentos.

Un cadáver

La guardia civil de Pozuelo ha comunicado a la Dirección de Seguridad que en las eras llamadas de las Pozas ha sido hallado el cadáver de un hombre, de unos cuarenta y cinco años de edad.

Parece ser que el muerto es Patricio "el Serio", y que debió morir a consecuencia de una enfermedad crónica.

Choque de dos tranvías con una camioneta

Ayer tarde, a las cinco y media, marchaba por la calle de Preciados la camioneta 30.787, que guiaba Pedro Huelano.

Al llegar el vehículo a la esquina que forma dicha calle con la plaza de Santo Domingo hizo el conductor un viraje para entrar en dicha plaza en el momento en que pasaban dos tranvías del disco 14, con dirección a la calle de Leganitos. El vehículo fué cogido entre los dos tranvías con tal violencia, pues los tres coches llevaban bastante velocidad que quedó completamente aplastado.

Las dos plataformas de los dos tranvías también quedaron destruidas por efecto del choque.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales; pero el accidente ha sido de tal importancia que ha quedado interrumpida la circulación por la calle de Preciados durante largo tiempo.

Información de Política

El jefe del Gobierno

A las seis y media de la tarde salió el general Berenguer para Cercedilla, acompañado de su secretario ayudante coronel Sánchez Delgado.

Antes que iría a visitar al señor Argüelles para despedirse de él. Manifestó después, que hoy si el Consejo terminaba pronto, saldría para Santander, pero que lo más probable sería que la reunión se prolongase y entonces no saldría hasta el día siguiente.

El señor Argüelles sale para Gijón
En el expreso de Asturias salió anoche para Gijón el ex ministro de Hacienda señor Argüelles, al que despidieron en la estación los ministros de la Gobernación, Fomento y Hacienda y directores generales y otros altos jefes de este departamento.

En el Ayuntamiento

Hablando con el alcalde

El marqués de Hoyos al recibir a los periodistas y refiriéndose a la visita que le acababa de hacer una comisión de meloneros dijo que aun sintiéndolo muy forma que ellos quieren ya que el Ayuntamiento ha acordado que ésta tenga lugar en los mercadillos durante las horas de jornada y en los solares particulares y del municipio a las horas que quieran. Este acuerdo del concejo, agregó el alcalde, es preciso sostenerlo.

Como ustedes ven, prosiguió el marqués de Hoyos, no se ha prohibido la venta, lo que se trata es de regularizarla y evitar que Madrid sea o se convierta en un zoco.

Finalmente se refirió el alcalde a las cuestiones de subsistencias y del cuarto depósito del canal.

La Comisión de Fomento

En la reunión que esta mañana celebró esta comisión fué desechado el proyecto de unión de la Avenida de Eduardo Dato con el parque del Oeste.

Rectificación del censo electoral

Se suplica al público que en evitación de molestias por la consiguiente aglomeración de personas que acuden a informarse del sitio en que se encuentran incluidos en las listas electorales expuestas en la Plaza de la Constitución, tengan la precaución de mirar la sección correspondiente en donde se encontraban al hacer el padrón de vecinos del año de 1924 con lo que conseguirán ahorrarse molestias y facilitarán la labor de los empleados encargados de cumplimentar las reclamaciones.

Gran verbena en el barrio de Bellas Vistas

Durante los días 23 al 29 del corriente se celebrará en la populosa barriada de Bellas Vistas una gran verbena organizada por los industriales, propietarios y vecinos de aquella zona.

Entre los festejos y espectáculos que figuran en el programa resalta una magnífica "Kermesse" que tiene la particularidad de estar situada en plena Dhesa de la Villa.

Habrán además interesantes concursos entre ellos uno de muchachas bonitas

con objeto de elegir Reina de la Belleza del barrio; otro de feos que es de esperar sea muy concurrido y por último uno originalísimo de costureras.

Se quemará una magnífica colección de fuegos artificiales y se celebrará una becerrada en la Plaza de Tetuán a la que asistirán la Reina de la Belleza y su Corte.

Los ingresos que estas fiestas proporcionen se destinarán al socorro de los pobres del distrito y al mantenimiento de la escuela de Bellas Vistas.

Una proposición en favor de la viuda de don Alberto Aguilera

Una de las personalidades más populares que han ocupado la presidencia de este Ayuntamiento ha sido don Alberto Aguilera y Velasco, que se distinguió siempre por sus trabajos en favor de Madrid, y guardador de sus intereses los defendió calurosamente en el Parlamento, en la Prensa y en la calle, prestando su apoyo y adhesión en cuantas partes fué preciso.

En el desempeño de su función fué tanto su amor a la villa, tanta su devoción a las clases menesterosas, tal su altruismo y su actividad, que muy pocos alcaldes han dejado tan grata y perdurable memoria.

Recuerdos de su gestión son los llamados bulevares, prolongación, ensanche y urbanización de varias calles; mejoró el pavimento, consiguió del Estado una rebaja del encabezamiento de consumos y la devolución por el Estado al Ayuntamiento de importantes cantidades que venía percibiendo indebidamente por razón de contribución industrial de Bancos y Sociedades, de carruajes de lujo y albardado.

Como complemento de su acertada gestión municipal, se llevaron a cabo grandes plantaciones en los Parques de Madrid y del Oeste y en los contornos de la montaña del Príncipe Pio, creando además el Asilo de Santa Cristina, en el que reposa su cuerpo.

Al morir no dejó bienes de fortuna, y el Ayuntamiento, teniendo en cuenta que por las disposiciones de una ley anticomprensiva no tenía la viuda derecho alguno a disfrutar viudedad ni su hijo pensión, acordó, para que pudieran atender a las perentorias necesidades de la vida, colocar en sus oficinas al hijo y concedió a la viuda el año de 1917 licencia para construir un kiosco en el paseo del Prado, frente al edificio de Comunicaciones, para la venta de tabacos y refrescos.

Acuerdos posteriores del Ayuntamiento han dispuesto que los kioscos revertían al mismo, pasado un plazo determinado desde su concesión, y al ser cumplido el acuerdo quedará la viuda del señor Aguilera sin medios para subsistir a sus necesidades, puesto que las utilidades del kiosco expresado, son las que la suministran los medios para poder vivir; por todo lo que el concejal que suscribe tiene el honor de proponer al excelentísimo Ayuntamiento que, teniendo en cuenta el caso extraordinario expresado y sin que la resolución pueda servir de precedente, se sirva acordar:

Primero.—Que la concesión del kiosco a favor de la viuda de don Alberto Aguilera y Velasco, se entienda hecha durante el tiempo que dicha señora viva, sin que pueda serle exigido mayor canon que el que en la actualidad abona; y

Segundo.—Que durante el tiempo que dure la concesión no podrá ser traspasada ésta a persona o entidad alguna, revertiendo a la propiedad del kiosco a favor de la Corporación municipal al fallecimiento de la concesionaria.

De este modo, al honrar el Ayuntamiento la memoria de tan insigne hombre, no desampara a la viuda y la proporciona el medio de tener asegurada la subsistencia mientras viva.—Francisco Silva.
18 de agosto de 1930.

Por los ministerios

GOBERNACION

El general Marzo recibió esta mañana las visitas del gobernador civil de Huelva; general Baxeras; conde de Albiz y a una comisión de la Cámara Agrícola de Alicante.

Asociación de la Prensa

La fiesta del miércoles

Esta gran fiesta, sin precedentes en el género lírico, tendrá lugar el miércoles, a las once menos cuarto de la noche, en la zona de recreos del Retiro, en cuyo teatro se verificará la doscientas representación de la maravillosa zarzuela de los señores Romero, Fernández Shaw y maestro Guerrero, "La Rosa del Azarán", interpretada por la diva Sérica Pérez Carpio, María Téllez y Juana Benítez; el "as" del género lírico, Marcos Redondo, y los graciosísimos primeros actores Eugenio Casals, que con su singular pericia está montando y dirigiendo la obra; Ramón Peña, Galleguito, Oller y otros notables artistas, hasta completar un conjunto sencillamente colosal.

Se rifará notoriamente un magnífico automóvil Chevrolet, de cuatro asientos, a dos pesetas papeleta. El automóvil estará a la puerta del Retiro con un chófer, para poder trasladar aquella noche al poseedor del número premiado adonde quiera siendo esa noche los gastos del chófer y de gasolina y aceite de cuenta de la Asociación de la Prensa.

Habrán además una tómbola, donde se rifarán preciosas y artísticas muñecas, a precios insignificantes.

Los que se han asignado a las localidades son tan populares también, que sólo diremos que la entrada al parque y butaca numerada en el teatro costará doce pesetas, y la entrada al parque, cinco.

Ya se empiezan a formar las listas de pedidos, que se servirán el domingo en la Asociación de la Prensa, vendiéndose al público las localidades sobrantes el lunes, martes y miércoles, hasta la hora de la función, en el indicado palacio de la Asociación de la Prensa, y en las taquillas de la zona de recreos la noche de la maravillosa fiesta.

Se dispara un tiro y mata a otro

SAN PAULO, 22.—En la ciudad de Franos un joven llamado Leite Ribeiro atentó contra su vida disparándose un tiro de revólver.

El proyectil, después de atravesarle el cuerpo, alcanzó a un comerciante italiano llamado Pedro Pignatta.

Ambos resultaron muertos. (Agencia Americana).

¿UN CRIMEN POLITICO?

Un practicante y jefe de la U. P. gravemente herido

VALENCIA, 22.—Ayer en la pintoresca villa de Jalance, ha ocurrido un trágico suceso, del que ha sido víctima el practicante titular de la citada localidad, don Edmundo Delgado Garcia, de cuarenta y dos años, presidente de la Unión Patriótica.

Alrededor de las diez y media el practicante salió de su domicilio con la idea de tomar el fresco en una finca de su propiedad, sita en las afueras de la población. Cerca de la citada finca y sin que el señor Delgado se diera cuenta, le dispararon cinco tiros de pistola, que le hicieron caer mortalmente herido. Al ruido de las detonaciones y lamentos acudieron varios vecinos, quienes con las debidas precauciones trasladaron a su domicilio al practicante, donde se le hizo una cura de urgencia por el médico titular y su compañero señor Berenguer.

Como el estado del herido era de extrema gravedad y había necesidad de hacer una delicada operación se acordó llamar al jefe de la sección de traumatología del hospital doctor López Trigo quien en unión de dos ayudantes, llegó a Jalance, y realizó la operación de la laparotomía, pues las heridas eran situadas en el vientre.

El estado del señor Delgado es desesperado, temiéndose un fatal desenlace.

NOTAS DEL DIA

Nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones después de una breve estancia en Madrid se ha trasladado nuevamente a San Sebastián, a fin de continuar su verano.

El ministro de Hacienda, señor Wais, al recibir hoy a los periodistas en su despacho oficial les manifestó que al terminar el Consejo, facilitaría una nota relativa a las medidas que piensa adoptar con relación a la situación de nuestra moneda.

Añadió el señor Wais que recibirá al público los miércoles y sábados y a los periodistas el viernes.

Terminó diciendo que había nombrado secretario particular al funcionario de Registros y taquígrafo del Senado don Vicente Lastanau.

El señor Tormo recibió a los periodistas manifestándoles que al señor Bonsor, recientemente fallecido, se le ha concedido la cruz de Alfonso XII, después de haber muerto.

Añadió que ayer, acompañado por el director y el secretario del Museo del Prado, había visitado la casa de don Pedro Fernández Durán, que falleció el día 25 de Julio último, y el cual legó al Museo del Prado todos los cuadros de su colección, entre los que figuran unos Goyas y una tabla italiana grande representando una Virgen, de la que es autor el maestro Flemalle. También ha dejado colecciones de tapices, porcelanas, grabados y muebles que son también muy valiosas.

En las salas del Museo donde se colocan estos objetos se pondrá una inscripción que diga: "Legado de don Pedro Fernández, en memoria de sus padres don Manuel y doña Paula, marqueses de Perales y de Tolosa."

En el ministerio de Instrucción Pública, facilitaron esta mañana el texto de la Real orden del señor Tormo dirigida al subsecretario, ordenando que se hagan públicas para los efectos de información en la "Gaceta", los capítulos de la reforma de la Segunda enseñanza, que se ha proyectado.

En dicha disposición, se exponen las razones en que se funda, que son la trascendencia de dicha reforma y la necesidad de que una labor tan importante sea asesorada por la opinión de personas muy doctas y bien experimentadas en estas materias.

El ministro de Gracia y Justicia recibió hoy a una comisión de secretarios judiciales, los cuales le presentaron un escrito pidiendo que se busque una fórmula para evitar que los documentos judiciales puedan ser sustraídos.

El ministro conversó con el subsecretario sobre este asunto y éste realizará mañana una visita a la Audiencia para buscar un local adecuado donde se puedan guardar los citados documentos.

El ministro dijo a los periodistas que había quedado satisfecho de la visita que rea-

CAFES MARCA
El Cafeto
Hernán Cortés, 7
Fuencarral 33
Pidanse en ultramarinos.
CHOCOLATES EL CAFE TO

Ayuntamiento de Madrid

SECRETARIA

El día 30 del actual se celebrará, a las doce, en esta primera Casa Consistorial la subasta de obras de construcción y reconstrucción de pavimentos de asfalto de distintas clases en las vías públicas de esta capital, hasta 31 de diciembre de 1933 y la conservación gratuita de las mismas por un periodo de seis años, por importe anual calculado de 500.000 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924.

Madrid, 21 de agosto de 1930.—El secretario, M. BERDEJO.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

lizó ayer al penal de Ocaña, donde encontró todos los servicios perfectamente atendidos. Terminó diciendo que esta noche, después del Consejo marchará a Málaga, donde permanecerá varios días.

El ministro de Fomento, señor Matos, recibió ayer una comisión de varios pueblos resineros de las provincias de Burgos, Segovia, Avila y Valladolid, que solicitaron del ministro la supresión del actual consorcio resinero que crea una angustiosa situación a la clase, impidiendo la libre venta de resina, perjudicando a centenares de pequeños industriales.

Ha sido encargado de la Secretaría del ministerio de Economía Nacional don Manuel Antolin Becerra.

El general Berenguer recibió esta mañana a los ministros de Fomento y Gracia y Justicia, y al gobernador de Huelva.

La mañana de hoy la pasó el Presidente despachando con los jefes del ministerio del Ejército.

Mañana por la noche marchará a Santander el Presidente del Consejo, a cuya capital irá también el ministro del Trabajo.

A San Sebastián irá el ministro de Fomento para pasar unos días al lado de sus familias respectivas, y el general Berenguer permanecerá en Santander hasta que terminen las regatas.

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que el Presidente había firmado una Real orden designando a las personas que formarán la comisión que resolverá sobre la publicación de los "Noticieros" del lunes. Esta comisión será presidida por el subsecretario de Trabajo señor Gómez Cano.

Esta mañana ha regresado de Bilbao el subsecretario de Gracia y Justicia, señor Taiboad.

Se espera con impaciencia y curiosidad por el público financiero conocer la nota anunciada por el ministro de Hacienda, a la terminación del Consejo de esta tarde.

La Bolsa presenta en general buena disposición, toda vez que suben gran parte de los Fondos públicos y acciones industriales, debiendo destacarse el alza de 65 y 80 céntimos, según series, en el amortizable de 1900 y la de tres enteros en Sevillanas de Electricidad, Siemens, Minas Ríf portador y Explosivos al contado, mejorando también éstos cinco a fin de mes y cuatro al próximo.

Los Bancos quedan sostenidos, excepto el de España, que pierde medio entero.

En valores municipales, en los de garantía del Estado y en cédulas no se determinan oscilaciones dignas de especial mención.

La moneda extranjera ha estado durante todo el día muy encalmada y con tendencia más favorable a la peseta.

Oficialmente sólo se cotizan 3.000 libras a 45,77, pero pasada la hora oficial está ofrecida a 45,77 sin demanda y después se hacen a 45,74. Entre particulares, los francos se contrataron a 37 pesetas y los dólares seguían alrededor de 9,40.



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.--Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche